

婚礼简办 喜庆不减

一对新人不办宴席，双方亲属吃了顿饭后，携手去旅行；接亲时，没有堵门等繁琐流程，只有真挚的祝福；婚礼上，没司仪，没煽情环节，播放一段视频后直接“干饭”……记者采访发现，时下一些年轻人办婚礼时，主打一个开心、放松，形式简化了，喜庆并未减少。

无司仪自己主持

25岁的刘寒梅、27岁的陈庆5月15日举办了婚礼，他们征得双方父母同意后，简化了很多流程，甚至没安排伴郎、伴娘，仪式自己主持。

此前，刘寒梅也是参加过几场婚礼，也当过伴娘。每次起个大早，一直在忙，看着都累。有一次，新郎接亲被堵在门外，一群人塞红包、猜谜语，折腾了1个多小时才进去。中午到了饭店，精心设计的环节，虽然很有仪式感，却显得冗长，有些来宾坐

不住，不停地看表。新人的父母致辞，由于太紧张，数次说错了话，场面挺尴尬。

有了这些“前车之鉴”，她决定把自己的婚礼办得简单、纯粹。结婚当天，没有堵门、玩游戏、藏鞋子等环节，更没人“恶搞”。新郎来接亲，她直接拿着手捧花开门，互换戒指，和长辈们拍照，仅此而已。虽然简单，但氛围很温馨。

不煽情直接开席

5月17日午时，和平北路的一家酒店内，新娘樊莉萱、新郎冯金博正在举办婚礼。婚礼设在一处大包间内，没有司仪、没有仪式，甚至没设礼台。邀请的，只有双方家属和最好的朋友，正好坐满3桌。

新娘身穿中式红色旗袍，和新郎一同向前来道贺的亲友致谢。随后，一段视频播放了这对新人从相知到

相爱，以及一起去各地旅行的浪漫画面。“新婚快乐！”“早生贵子，百年好合！”看完视频，大家送出真挚的祝福。不到10分钟，所有的环节结束，众人举杯开席。

当天，和平苑社区网格员刘晓莉看到樊莉萱在朋友圈发出照片，以及一句配文：“我结婚了，婚礼简单办，留下更多的时间陪家人。谢谢长辈的支持！爱你们呦。”新娘樊莉萱表示，事先两家人商量过，婚礼是为了告诉大家“我们结婚了”，一致认为不想搞得那么复杂，都希望简单温馨一点。这样的婚礼很省心，当天下午就会带着双方父母出发，自驾去海边度假。

虽简单幸福不减

43岁的陈宇轩从事婚礼行业多年，他的整体感受是，现在越来越多的年轻人在婚礼上追求“简单化”，有

的还取消了婚车，删减了煽情催泪环节，“我觉得挺好，婚礼小而美，少了很多条条框框，却并不失喜庆。”

市民刘欣欣今年25岁，参加过几场大学同学的婚礼。“每次吃喜宴，最发愁的是一长串的致谢、感恩环节，虽然挺有趣，但看着挺累人，千篇一律没啥意思。”她坦言：“等自己结婚，也要简单点，只想做一个快乐、轻松的新娘，最爱的人在身边就够了。”

83岁的胡国华，与81岁的老伴携手走过60年，家庭和睦，让周围人很羡慕。胡大爷说，结婚时条件有限，没有办酒席，也没有拍婚纱照，但并不妨碍两人婚后的幸福生活。

胡大爷的孙子前年结婚时，仪式也很简单。全家人一致认为，享受幸福、收获祝福才是婚礼的初衷。老人认为，真心相爱的两个人，用最简单的仪式许下最隆重的誓言，才是最喜庆的婚礼。

记者 李涛

第34届山西新闻奖评选结果揭晓

太原日报社17件新闻作品榜上有名

本报讯（记者 张晓丽）5月16日，第34届山西新闻奖评选结果揭晓，来自全省新闻单位的370件新闻作品获本届山西新闻奖。《太原晚报》的系列报道《老巷烟火繁华》等太原日报社17件新闻作品榜上有名。

太原日报社获得山西新闻奖一等奖的作品有5件：消息《太原水质持续向好惠及珍稀生物》（任晓明），新闻纪录片《英雄——纪念太原解放75周年》（集体），系列报道《老巷烟火繁华》（集体），典型报道《让英雄回家》（孔莉萍 胡荣），新闻摄影《红色回家路》（韩双喜 牛晨阳）。

获得山西新闻奖二等奖的作品有4件：消息《新建路小学课间活动延长至15分钟》（张晓丽），系列报道《文之美：古今交融的太原》《境之美：山水柔情的太原》《力之美：生机勃勃的太原》（冯海 梁涛 顾晨 任晓明 殷雪莺），融合报道《我是你的眼 带你“看”山西》（贾军红 党三玲 王经纬 王欣雨），报纸新闻专栏《民法典在社区》（任兵 赵媛 韩睿 周利芳 李涛 张慧 郭晓华）。

获得山西新闻奖三等奖的作品有8件：通讯《太原试行“企业安静期”制度》（辛欣），通讯《一家两代跑出租 30年载满“太

原故事”》（申波），通讯《太原，第101座博物馆建成开放》（陈辛华），新闻专题《流光溢彩夜太原（9集）》（集体），系列报道《“太原宝藏地”系列》（集体），新闻业务研究《“网民有话说”：从问政平台到网络品牌》（李宁 申波 王昕），副刊作品《千年风华 何以迎泽》（集体），新闻版面《要闻（2024年6月13日02、03版）》（白伟 郝建宏 雷小霞）。

山西新闻奖是经省委宣传部批准常设的全省优秀新闻作品最高奖，由山西省新闻工作者协会主办，每年评选一次。



5月17日，山西晋中理工学院大学生志愿者在首开社区开展“家电义诊”，免费为居民维修各类小家电，受到居民们欢迎。
周利芳 摄

本周将迎高温短暂“烤”验

本报讯（见习记者 孙佳敏）5月18日太原市气象台发布消息，受高压脊和地面气旋共同影响，5月19日至21日，我市大部分地区有35℃以上高温天气。其中19日至20日，平川部分地区最高气温达37℃以上；21日有4~5级、短时6级或以上偏东风。不过，高温只是短暂停留，5月22日至23日冷空气将带来大范围降雨，届时气温明显下降，暑热得以缓解。

市气象台提醒，高温天气，用水用电需求增加，相关部门需做好应对措施。公众要做好防暑降温措施，外出尽量避开高温时段。此外，近期空气干燥、大风频发，森林火险气象等级较高，相关部门要加强防范。具体预报如下：

5月18日夜间到19日白天，晴天间多云，4~5级偏西风，15℃~38℃。

5月19日夜间到20日白天，晴天间多云，4级左右偏西风，18℃~38℃。

5月20日夜间到21日白天，晴天转多云，4~5级、短时6级或以上偏东风，20℃~35℃。

5月21日夜间到22日白天，多云转阴天，有阵雨或雷阵雨，西部部分地区有中雨，4级偏东风，16℃~28℃。

5月22日夜间到23日白天，阴天转多云，有分散性阵雨或雷阵雨，3级东北风，13℃~21℃。

5月23日夜间到24日白天，多云，局地有阵雨或雷阵雨，3级东北风，10℃~23℃。

太原发布大风蓝色预警

本报讯（见习记者 孙佳敏）5月18日10时54分，太原市气象台发布大风蓝色预警，预计未来24小时，全市范围可能受大风影响，平均风力可达6级以上，或者阵风7级以上。市气象台提醒市民关好门窗，加固围板、棚架、广告牌等易被风吹动的搭建物，妥善安置易受大风影响的室外物品，遮盖建筑物。尽量乘坐公共交通出行，不要在广告牌、临时搭建物等下面逗留，注意森林、草原等防火。

又讯5月18日16时27分，山西省气象台发布高温橙色预警，预警区域：运城、临汾、晋城、长治、晋中、太原、吕梁、阳泉、忻州等地的部分地区，未来24小时预警区域最高气温将升至37℃以上。请有关单位和人员做好防范准备，落实防暑降温保障措施，尽量避免在高温时段进行户外活动，高温条件作业人员应当缩短连续工作时间；对老、弱、病、幼等人群提供防暑降温指导，并采取必要的防护措施；注意防范因用电量过高以及电线、变压器等电力负载过大而引发火灾。